

Z porodnice si ženy mohou vzít placentu domů

...dokončení ze strany 1

Důvody jsou různé, pokaždé ale osobní. „Můžeme začít rituály, zakopáním placenty na zahradě nebo usušením do amuletu, přes naložení do různých roztočků, téměř farmaceutické zpracování placenty do kapslí a tinktur, až po pozření placenty upravené na různý kulinářský způsob. Zde musím podotknout, že konzumaci placenty nedoporučuje odborná veřejnost a ani ministerstvo zdravotnictví,“ uvádí Havlas.

Svou placentu by si domů chtěla odnést i sedmadvacetiletá nastávající matka z Mělnicka, kterou čeká porod za pár měsíců. „Nejsem úplně zastáncem toho, že bych placentu měla jíst, ale třeba zakopat ji na zahradě a vysadit nad ní strom mi přijde jako hezké poděkování svému tělu za to, že mi dalo dítě,“ vysvětluje.

Změny v legislativě upra-

vující tuto oblast nejsou v současné době úplné, a tak se jednotlivé porodnice staví ke stoupajícímu množství požadavků ze strany rodiček každá jinak. To vede k řadě sporů, stížnostem a zbytečnému utváření špatných vztahů mezi rodičkami a porodnicemi. „Všichni dobře víme, že právo a povinnost vykládat právní předpisy má u nás pouze soud a jeho rozhodnutí je nepředjímatelné, ale existují výklady, tedy spíš právní názory institucí, jako je ombudsman či ministerstvo zdravotnictví, které jsou, přiznejme si, že trochu pod tlakem veřejnosti, vstřícné vůči požadavkům rodiček,“ připomíná primář Havlas, podle kterého sice vstřícnost porodnic narůstá, ovšem velmi pozvolna. „Ne pro neochotu, ale pro obavu ze zákonné nejistoty. Přesto se odvážím tvrdit, že nikdo z porodníků nemá zájem na sporech s rodičkami kvůli vydání

Co s placentou po porodu?



- zakopat ji na zahradě a vysadit nad ní strom nebo keř
- usušit do amuletu
- připravit ji jako pokrm nebo koktejl, ale přestože obsahuje mnoho proteinů, vitamín E a B6, železo a oxytocin známý jako hormon štěstí, lékaři to nedoporučují
- ve Velké Británii je populární plnění usušené placenty do kapslí, které matka po porodu užívá, receptura vychází ze staré čínské medicíny

placenty, natož soudních. A tak i z této strany je veden tlak na vstřícný postoj k požadavkům rodiček. Výsledek je tedy kladný. Ledy pozvolna tají. A porodnice

od porodnice umožňují za dodržení určitých podmínek rodičkám odnést si placentu domů. A tak tomu je nově i u nás v Porodnici Mělník,“ uzavírá Radek Havlas. (bwb)